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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Se permite el uso de calculadoras siempre que no sean gréaficas o programables y c
no puedan realizar célculo simbdlico ni almacenar texto o formulas en memoria. S
utilice o no la calculadora, los resultados analiticos, numéricos y graficos deberian est
siempre debidamente justificados.

OPCION A
1 2 1 0o -1 2
1°) Sean las matrices= <1 3 1) yB = (1 0 —1).
0 1 3 2 1 0
a) Calculad™t.

b) Determina la matriz X tal qué&x = A + B.

a)
Se obtiene la matriz inversa de A por el método de Gauss-Jordan.
1 2 1|11 0 O 1 2 111 0 O
(A|I)=<1 3 110 1 O>=>{F2—>F2—F1}=><0 1 0]-1 1 0>=>
0 1 310 0 1 0 1 310 0 1
1 0 113 -2 0
F, - F, — 2F
:{;_};_FZ}:<0 1 0-1 1 0>=>{F3—>§F3}=>
S 00 31 -1 1
1 0 113 -2 0 1 0 03 -2 -
o0 1l: -+ 13 00 1/t -1 1
I 8 -5 -1
= A1l=|l-1 1 0]==-(-3 3 0
I 1 -1 1
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b)

AX=A+B=S A 1A X=41.S .- X=A1.5=X=A4"1.5§.

1 2 1 0 -1 2 1 1 3
S=A+B=|1 3 1>+<1 0 —1>=<2 3 0).
0 1 3 2 1 0 2 2 3

Sustituyendo en la expresion de X los valores de My A

. (8 -5 -1 1 1 3 . —4 -9 21
X=A‘1-S=§- -3 3 0 ]2 3 0)=3-13 6 —9|.
1 -1 1 2 2 3 1 0 6

L[4 -9 21 5 —3 7
x=2(3 6 -9)=[1 2 -3
1 0 6 10 2
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2°) El departamento de analisis financiero de una consultora determina que la rentatl
lidad R(x), en miles de euros, de cierta inversion, en funcion de la cantidad invertide
en miles de euros, x, viene dada por la expregior) = —0'01x2 + 0'1x + 1, siendo

x > 0.

a) ¢ Cuantos euros conviene invertir para maximizar la rentabilidad? ¢ Cudl ser& dict
rentabilidad maxima?

b) Determina la funcion que proporciona la rentabilidad media (es decir, el cociente

entre la rentabilidad y la cantidad invertida) de dicha inversion y estudia la evolucior
de dicha rentabilidad media en funcion de la cantidad invertida.

a)
Para maximizar la rentabilidad es condicién necesaria que se anule su primelt
derivada:

R'(x) =—-0'02x + 0'1. R'(x)=0=-0'02x+0'1 = 0;
2x—10=0; x—5=0 =x=5.

La rentabilidad es maxima cuando se invierten 5.000 euros.

R(5)=-001-52+01-5+1=-0'25+0'5+1=1,5-0,25 = 1,25,

La rentabilidad maxima asciende a 1.250 euros.

b)
La funcion rendimiento medi@RM) es la siguiente:

R(x) _ —0,01x%+0,1x+1
X o X

RM(x) = =—0,01x+ 0,1 + i

RM(x) = —0,01x + 0,1 + %

RM'(x) = —0,01 — = < 0,Vx > 0.
X

La funcibnRM (x) es decreciente para cualquier valor positivo (I6gico) de x.

La funciéon RM(x) es decreciente para cualquier valor que se invierta.
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3°) Juan va normalmente a alquilar peliculas a uno de los tres videoclubs siguientes: .
B y C. Se sabe que la probabilidad de que vaya al videoclub C es 0,2 y que la probal
lidad de que vaya al A es la misma que la probabilidad de que vaya al B. En el videc
club A el 35 % de las peliculas son espafiolas, el 55 % en el By el 40 % en el C. U
dia va a un videoclub y una vez alli elige aleatoriamente una pelicula. Se pide:

a) ¢,Cudl es la probabilidad de que haya ido al videoclub A?
b) ¢ Cual es la probabilidad de que la pelicula elegida sea espafiola?

¢) Suponiendo que ha elegido una pelicula no espafiola, ¢ cual es la probabilidad de ¢
haya ido al videoclub C?

a)

P(A)+P(B)+P()=1 = {P(A) = P(C)

()= 02 b= P+ Py +02=1;

2-P(A)=1-02=08 = P(4) =04

- P=04-035=0,14

- P=04-065=0,26

E _w—P=04-055= 022
B k/ﬁg
04 —~(.4F
\EQ'\‘—>P=0,4-0,45=0,18

-»P=02-040=0,08

Eval
6

&=

-»P=02-060=0,12

b)

P =014+ 0,22 + 0,08 = 0,44.

0,12 _ 012 _ 0,214.

"~ 0,2640,18+0,12 0,56 ———
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OPCION B

1°) Un comerciante compré 200 kilos de melocotones, 100 de manzanas y 300 de per:
Los vende incrementando un 25 % el precio de los melocotones y de las manzanas
un 40 % el de las peras. Por la venta de todo el género obtuvo 1.087 euros de los ¢
257 fueron beneficios. Sabiendo que el precio de compra del kilo de melocotones fu
50 céntimos mas caro que el kilo de peras, ¢.cual fue el precio de compra del kilo ¢
cada una de las frutas?

Sean x, Y, z los precios de compra de un kilo de melocotones, manzanas y pere
respectivamente.

Coste de la compran0x + 100y + 300z.
Venta de todo el génerd00 - 1,25x + 100 - 1,25y 4+ 300 - 1,40z.

El coste de la compra también es la diferencia entre la venta de todo el géner
menos los 275 euros de beneficib€87 — 257 = 830 euros.

De lo anterior se deduce el sistema de ecuaciones siguiente:

200x + 100y + 300z = 830 20x + 10y + 30z = 83

250x + 125y 4+ 420z = 1.087} 250x + 125y 4+ 420z = 1.087}.
x=z+05 x=z+0,5

Sustituyendo el valor de x de la tercera ecuacion en las otra dos:

20(z + 0,5) + 10y + 30z = 83 } 10y + 50z = 83 — 10 }
250(z + 0,5) + 125y + 420z = 1.087 125y + 670z = 1.087 — 125

10y + 50z =73 —250y — 1.250z = —1825 Coal 99
125y + 670z = 962} 250y + 1.340z = 1.924 } =90z=99;z=—=1,1.

90
x=z+05=11+05=16.
10y + 50z = 73; 10y +50-1,1=73; 10y =73 —-55=18 = y = 1,8.

Melocotones: 1,6 euros/k; Manzanas: 1,8 euros/k y peras: 1,1 euros/k.
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2°) Dada la funcioif (x) = %, se pide:

a) Su dominio y puntos de corte con los ejes de coordenadas.

b) Las ecuaciones de las asintotas horizontales y verticales.

c) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento.

d) Los maximos y minimos locales.

e) La representacion grafica a partir de la informaciéon de los apartados anteriores.

a)
Por tratarse de una funcion racional su dominio es el conjunto de los nimero
reales, excepto los valores que anulan el denominador:

D(f) = R — {4}.

Los puntos de corte con los ejes son los siguientes:
2
EjeY=x=0- 0(0,0). EjeX=f(x)=0 =>4x_—x =0=x=0- 0(0,0).

Elinico punto de corte con los ejes de f(x) es el origen de coordenadas.

b)
Verticales: Son de la forma x = k; son los valores que anulan el denominador.

Asintota vertical: x = 4.

Horizontales: Son de la forma y = k; son los valores finitos que toma la funcion
cuando x tiende & oo:

k = lim f(x) = lim 22771 _ .
X—00 X

—o0 X—2

No tiene asintotas horizontales.

Aunque no se pide, también se calcula la asintota oblicua.

Asintotas oblicuas: Son de la forma mx + n, siendo:

m = lim 2 yn = lim[f(x) — mx].
X—00

xX—>oo X



xZ

- 2
f()_l X

= lim im 4% = lim = —1.
x—co X x—oo X x—00 4x—x2
x? x?+4x-x?
n= hm [f(x) mx| = llm (E + x) ,}LooT = —4.
Asintota oblicua:y = —x — 4.

c)
Una funcién es creciente o decreciente cuando su primera derivada es positiva
negativa, respectivamente.

, _ 2x-(4-x)—x%(-1) _ 8x—2x%+x? _ 8x-x? _ x(8-—x)
fe) = (4—x)2 T (0?2 (4-x)? (4-x0)?%

x(8 -x)
—x)2

f'(x) = =0; x(8—x)=0=>x, =0,x, =8.

Crecimiento: f'(x) > 0=x € (0,4) U (4,8).

Decrecimiento: f'(x) < 0= x € (—,0) U (8, +0).

d)

Para que una funcion tenga un maximo o minimo relativo en un punto es condi
cion necesaria que se anule su derivada en ese punto. Esta condicién necesaria n
suficiente; para que exista el maximo o minimo es necesario que no se anule la segur
derivada en ese punto para el valor que anula la primera derivada.

Para diferenciar los maximos de los minimos se recurre a la segunda derivad
se es positiva para el valor que anula la primera, se trata de un minimo y, si es negati\
de un maximo.

" A N (8-2x)-(4—x)%—x(8—x)-[2:(4—x)-(—1)] _ (8=2x)-(4—x)+2x(8—x)
f (X) B (4—x)* n (4—x)3 o

_ 32-8x—8x+2x%+16x-2x% 32
a (4-2)? C @-n¥

f'"(0) = i—i > 0 = Minimo relativo para x = 0.

£(0) = % =0 = Minimo: 0(0,0).

£(8) = = 8.

82 64 L
f(8) = yartarie —16 = Maximo: A(8,—16).




on es la siguiente:

-7

fica, aproximada, de la funci

on gra

7

La representaci

<

y=—x—4

\\\ /

16
10

fx)
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3°) El espacio muestral asociado a un experimento aleat®Yiada, b, c,d, e, f}. Se

conocen las siguientes probabilidade&a) = P(b) = P(c) = P(d) = % P(e) =%

1 .
y P(f) = - Dados los sucesds= {a,c,d} y B = {c, e, f} relacionados con el expe-
rimento aleatorio y siendd el suceso contrario o complementario de A, calcula:

a) P(AUB). b) P(A U B). ¢) P(ANB). d) P(4|B).

a)
AUB ={a,c,d}U{ce f} ={a,cd,e,f}
P(AUB) = P(a) + P(c) + P(d) + P(e) + P(f) =3 - —+ -+ - =
_3 1.1 _3+6r2_11
12 2 6 12 12 »
P(AUB) = o
b)
AUB ={b,e,f}U{c,e f}=1{b,ce f}.
P(AUB) =P(b)+P(c) +P(e) +P(f) =2 - —+-+-="Z= 2
P(AUB) ==
c)
ANnB ={a,c,d}n{ce f}={c}
P(ANB) = P(c) = %
d)
P(ANB) 1_12 % % 1
P(A|B) = P(B) = PC)+P(e)+P(f) = 112=;=2 = 1+162+2 =

9

P(A|B) = =.
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